

# 徒步南湾湖畔 赛出低碳环保

## ——第五届环南湾湖徒步赛见闻



□本报记者 赵锐

又是一年春好处,绝胜烟柳满南湖。3月22日,来自我市各个行业的广大户外运动爱好者们聚集在彩虹桥茶之韵广场,由信阳市体育局主办、市登山户外运动协会和市冬泳队承办的第五届环南湾湖徒步赛在这里举办。

早上7点,在出发现场,记者看到,51名志愿者已经忙碌起来:登记参赛人员资料、发放参赛号码、搬运补给物资……此时,参赛人员也陆续来到现场,9点5分,裁判员鸣枪,比赛正式开始。

此次比赛全程共80公里,记者在沿途看到,每5公里处就设有补给站,志愿者们不仅给参赛选手递上饮料和矿泉水,水果和面包,还有一句鼓励温暖的话语“加油,加油!”“前两届环湖赛我都参与了,一路上受到广大志愿者热情周到的服务,我很感动。我觉得自己应该回馈一下为我服务的这些人员,所以,今年我没有参加比赛,而是专门报名当志愿者,我会尽力为他们服务好。”志愿者罗兰这样对记者说道。

比赛中,一些种子选手一马当先,一路小跑走在了最前头,一些重在参与的选手们则是三五成群边走边说说笑笑,倒也悠然自得。在第一赛段23公里处,记者看到,走在最前面的20名选手中有好几位女选手,孙大姐就是其中一位,她告诉记者,自己今年57岁,已经从单位退休了,为了健康,平时就经常锻炼,这是她第一次参加徒步活动,争取能走完全程。

市供电公司的选手尹建军也是登山户外运动的爱好者。他说,今年单位也组织了徒步赛,共有40人参加,自己已经参加两次了。他表示,自己体能有限,能走多远是多远,重在参与。

陈伟,带着一副眼镜,看上去文文弱弱,和他一起参赛的还有他的姐姐和小外甥,从茶之韵广场出发到谭家河大桥50多公里的赛程中,他们三人边走边捡拾其他选手丢弃的垃圾罐、饮料瓶,并收集起来统一放到垃圾桶里,许多选手送给他们“环湖最美行者”的称号。

记者在途中休息点,见到了信阳市登山户外运动协会秘书长刘小峰,他告诉记者,“低碳环保,健康出行,建设魅力信阳”是我们这次倡导的理念。户外运动,是体现现代都市人积极磨砺自身意志、培养坚韧毅力、锻炼强健体魄、注重团队协作之宗旨的社会性励志活动,包含着强烈的社会公益诉求和开放积极的时尚元素。徒步运动是一项新兴的户外体育运动,这项运动不以竞技为目的,强调参与和体验、毅力和公益、团队协作。信阳有不少户外运动爱好者,他们喜欢徒步,他们想通过这次环湖徒步赛让更多的市民参与进来,融入到低碳环保、健康出行中。

据悉,这次环湖徒步赛,一共有452名运动员参加,有47辆工作车沿途为选手们服务。最终有59人在规定时间内走完全程。参赛选手年龄最大的70岁、最小的8岁,其中一名叫田淑文的14岁女孩走完了68公里的赛程,得到了大家的赞许。徐涛、唐本军、林春珊分别以9小时35分50秒、9小时50分46秒和9小时55分05秒分获一、二、三名。

图①:第一赛段计时。

本报记者 赵锐 摄

图②:第一名冲刺。

贤岭 摄



# 权利,应当建立在责任之上

□李小然

近日,在《信阳日报》(3月13日民生版)看到一则消息,说的是浙河区一位消费者陈某在信阳某手机卖场购买苹果手机一部,在使用4天后,手机出现故障。陈某要求换机,遭到经销商拒绝,陈某遂到浙河区消协投诉。经调查,浙河区消协指出经营者违反了《移动电话机商品修理更换退货责任规定》第九条,并责成经营者免费为消费者更换不低于原产品性能的同品牌商品,建议经营者在今后的销售过程中履行好自己的责任及义务。

对此,笔者最感兴趣的,是浙河区消协正确处理此事后,给予经营者的告诫:建议经营者在今后的销售过程中履行好自己的责任及义务。此话一语中的,在这个大消费的时代,应当掌握消费主动权的“上帝”,不知从何时起,“大权”悄悄地旁落到了经营者那里,经营者几乎拥有了绝对的经营消费权利,而“上帝”彻底地“失宠”,倒成了被其任意宰割的“羔羊”。究其原因,除了法律法规存在一定

的漏洞、消费者缺乏自觉的维权意识之外,关键在于经营者为了一己私利,无限放大自己的权利,在欺瞒消费者和钻法律的空子之间肆意妄为。比如诸多“霸王条款”对消费者利益的肆意蚕食。

岂不知,权利是一种公众委托,它是建立在责任和义务之上的。因此,权利是责任和义务的结合体,拥有多大的权利,就要担负多大的责任和义务。经营者只有将权利用好了,才能维护好自己的利益,树立好自己的形象;反之,就是“搬起石头砸自己的脚”。所以说,对于商家而言,维护自己的权利,就是如何担当起为消费者服务的责任,以及如何担当起为消费者服务的义务。商家只有以消费者满意不满意为经营利益的标准,为维护自己权利的原则,真正把消费者当做“上帝”,当做获得丰厚回报的出发点和落脚点,方能赢得消费者的青睐。如今,随着法律法规的日益健全,消费者维权意识的日益自觉,长期以来,市场上商家习惯“我说了算”的时代一去不复返了。每一位经营者在面对消费者时,都应该扪心自问:我的责任是什么?



# 路边停车要规范 否则可能挨罚单

□本报记者 孙浩然 实习生 戴贤伟

“我把车明明停在了路边的停车位上,但是仍然被贴了违章停车的罚单,真是莫名其妙。”昨日,市民汪先生无奈地对记者说。

机动车停在停车位内,怎么还被贴了违章停车的罚单?记者得知此事后,也是百思不得其解。带着疑问,记者来到了浙河区交警大队。该大队大队长巴建东告诉记者,对于我市道路两旁的停车位,交警部门只对路面上的进行规划和管理,而路沿石以上的停车位由综合执法局进行规划和管理。如果说汪先生的机动车是停在路面停车位上被贴了违章停车的罚单,原因只有三种:一是汪先生有可能没有按照规定把车停放在一个停车位里,而是一车占了多个停车位;二是虽说是停在了一个车位上,但是大部分车身露在停车位以外,没有进入停车位;三是逆向停车。汪先生为何被贴了罚单,只需报出其车牌号码,在网上一查便知。

同时,巴队长告诉记者,我市有不少路段都存在着私划停车位的现象,有些公司、门店为了方便自己,会在自己门前的道路边或区域内,利用夜间时间偷划停车位,这样的车位即使划出也是不被相关部门承认的。例如,金色阳光至浙河公园正门这一段道路,由于这段道路是一个拥堵点,按照规定是不允许划停车位的,但不知是谁在这一段路面上划出了多个违规停车位,交警部门也曾经试图去取缔这些停车位,但是由于车位线是用热熔材质画在路面上的,不易处理,如果强行处理的话会大面积损坏路面,所以至今这些停车位仍然存在。“我们的工作也多次告知该处不能停车,但还是有不少车主把车停放在这里。此行为一经交警部门发现,会按照违规停放机动车辆依法进行处理。”

随后,记者从市城管执法局了解到,市内路沿石以上的区域,只要够划停车位条件的,基本上都已划出停车位,希望车主们能够按照秩序,规范停车。

# 打击违规破挖道路 保障居民出行安全

□张铮

3月22日,浙河区市政管理执法局城管执法监察大队三中队对所在辖区化工路进行巡查时,发现部分路面破损严重,对附近居民车辆出行造成不便。

执法人员调查得知是某运营商未经申报,没有批复擅自开挖城市道路,此行为属于严重违规行为。针对这一情况,执法人员当场对其下达停工通知书和物资暂扣单各一份,扣押其施工器械

一台,并督促其尽快申报、补办手续。对已造成的路面破损,执法人员根据《城市道路管理条例》相关规定对其进行处罚。执法人员表示,破挖城市道路有严格的审批程序,一些运营商往往不经申报批复就擅自开挖城市路面,施工后甚至不予恢复,不但给周围居民出行造成了不便,而且还留下了安全隐患。对这种违法违规行为就要给予严厉打击,同时,要加大巡查力度,切实保证居民的出行安全和城市道路的完好。

# 路遇有人晕倒 出手毫不含糊

□李健 胡静伟

3月18日早上,潢川县住建局规划设计室工作人员李江红、刘东、祝雨萱三人在上班途中,遇到一名30多岁女性因突发急性头晕晕倒在马路上。见此突发情况,

三人没有退缩,挺身而出,她们拨打急救电话,联系病人家属,维护现场秩序,等到病人家属来后才离开现场。在场群众对这种行为纷纷赞叹。她们认为,对善行、对爱心的感动和人性美应该存在于每个人的心中。



3月20日晚,羊山新区政和花园B区因施工单位违章作业,发生城网低压燃气管道泄漏。信阳富地燃气有限公司维修大队接到报警后,迅速赶赴现场,启动应急预案,在两小时内完成抢险抢修任务。图为抢修现场。刘凯 摄

# 开展综合整治 维护环境秩序

本报(记者 赵锐)我市环境秩序综合整治工作已开展近三个月时间,市城管执法局对照目标要求,逐项抓整改,开展了市容专项整治、机动车停车秩序专项整治、小广告专项整治、人行道无障碍专项整治等四项专项整治工作。

环境卫生方面,市城管执法支队坚持把强力推进环境秩序整治有序作为市容环境综合整治的抓手,以骑路市场、店外经营、市场外溢等专项整治为重点,坚持集中行动和常态化巡查相结合,对中心城区30条市管道路市容环境进行拉网式整治。督促沿街200多户商户对门店招牌进行清洗、整修和亮化;教育引导流动摊点3000余次;清理占道经营商户1000余次;清理沿街乱堆放的杂物垃圾共计200余处;批评教育沿街乱晾晒衣物80余人次;规范夜市摊点2处;暂扣违规商品台秤等1400余件;规范人行道非机动车停车秩序1000多次。

在近期开展的机动车停车秩序专项整治行动中,市城管执法局会同交警等部门施划停车位3000多个,缓解中心城区停车难、停车乱的问题。对我市现有停车位进行调查摸排,对80余个存在问题的停车位进行登记,对60余户商家私自设置在停车位上的“禁止停车泊位牌”责令当事人限期收回。

在“盲道无障碍”出行专项整治活动中,该局对东方红大道、胜利路中段道路施工现场周边,施工物料占压盲道的问题进行指导,告知施工方禁止占压盲道,积极消除安全隐患。截至目前,共清理相关违法行为48起,送达《限期整改通知书》4份,批评教育100余人,为盲人出行提供了有力保障。同时,按照市六城联创的工作部署,重点对东方红大道凤凰新世界、怡和摩尔城、银珠广场等九处涉嫌占用盲道的限行杆进行整治。

在城市“牛皮癣”专项治理中,该局200多名城管人每天步行在全市30条市管道路上,对各自辖区小广告进行摸排、取证、清除。在小广告整治行动中,重点清理沿街门头橱窗广告及电线杆小广告。截至目前,共清理招租类小广告2000多起,寻物启事类300多起,售房招聘类400多起,办证赌术等违法类小广告200多起。



昨日上午,记者在市中心城区河南路采访时注意到,在河南路中段原市种子公司附近的一条巷子口,众多的早点摊、菜摊沿街随意摆放,形成了一个“小集市”,将巷口几乎堵死,给附近居民出行带来极大不便。记者从在附近巡逻的浙河区老城办事处执法队队员处了解到,占道经营的小集市并无任何相关批文,望有关部门加大处理力度,尽早解决附近居民出行难题。

本报记者 孙浩然 张继疆 摄

# 创新方法 落实责任 明确任务

## 市安委会紧抓安全生产不放松

本报讯(记者 赵锐)3月21日,市安委会召开全市安全生产督导工作会议,研究部署2014年安全生产督导工作。市政府15个安全生产督导组组长参加了会议。

会议传达了《信阳市安全生产委员会关于开展2014年度安全生产督导工作的通知》,听取了各督导组关于本年度安全生产督导工作的意见和建议,对2014年安全生产督导工作提出了明确要求。

高度重视,落实责任。开展安全生产督导检查,是从国务院到省、市推进安全生产工作落实的重要手段和常态化机制。各督导组务必高度重视,妥善处理好本单位分管工作和督导工作的关系,督导组组长要抽出时间亲自带队开展督导,用抓铁有痕的工作力度和务实较真的工作态度

向各县区传递抓好安全生产工作的决心。从今年开始,市安委会要将所督导县区全年安全生产工作成效与各督导组工作实绩挂钩,作为对督导组年度考核的一项重要依据。

明确任务,确保实效。各督导组要按照市安委会督导通知要求,结合督导县区安全生产特点和本单位监管重点,制定切实可行的督导工作方案,突出县区安全生产体系建设、安全生产事故查处、重点领域专项整治、和谐社区创建和产业聚集区安全机构建设等方面,建立健全信息双向反馈、隐患排查督办等常态化机制,对县区安全生产工作情况进行严格督导、细致排查、准确定位,通过督导的外力推动真正实现县区安全生产水平的内在提升。

创新方法,注重结合。各督导组要结合实际,不断创新督导方式,坚持定期督察与随机抽查相结合、普遍检查与重点检查相结合,查资料与查现场相结合、常规检查与技术检查相结合,切实提高督导工作实效。要把安全生产督导工作和当前正在开展的党的群众路线教育实践活动结合起来,深入基层、深入企业、深入一线,在督导县区安全生产工作的同时,开展深入细致的调查研究,全面掌握当地安全生产工作情况,及时解决影响安全生产的突出矛盾和问题,做到“两不误、两促进”,共同为全市经济社会和谐发展营造良好的安全环境。



创造性的群体,对新的知识更容易掌握和吸收,并且能够运用多种手段把气象信息有效地传播出去。青年人的参与对社会的影响更大,范围更广泛。青年人是未来中坚,青年人除了参与,还应主动学习气象知识,并且学以致用,将学到的知识和目前社会的经济发展、生态环境变化联系起来,积极参与到环境保护中去。青年人还要增强社会责任感,在日常生活中用自己点滴行动来积极应对气候变化。此外,还应凝聚更多的人参与到应对气候变化中去,让家人和朋友都去关注天气,关注我们共同生存的环境。

此次活动共展出科普主题展板20余块,并向过往市民发放《气象知识》“3·23”专刊、《气象灾害防御知识手册》口袋书、气象灾害防御明白卡、《防雷减灾宣传办法》等宣传材料3000余份,受到市民的欢迎。

# 气象宣传进社区 呼吁青年多参与

□本报记者 赵锐

伴随着经济社会的发展,人们生活水平的提高,人们的衣食住行各个方面无一不与天气、气候有着密切的关系。3月23日是第54个世界气象日,今年气象日的主题是“天气和气候:青年的参与”。信阳市气象局、信阳市气象学会在平桥世纪广场举办了气象防灾减灾科普宣传进社区活动,吸引了众多居民观看。

“现在在全国关注的就是雾霾,雾霾对身体健康有很大的危害,通过观看这

些展板我学到了不少关于雾霾的知识,有雾霾的时候尽量不要外出,在家里关好门窗。我老伴患有哮喘,以后再遇到雾霾天,我就提醒他不要外出了。”居民张大妈说。

在活动现场,信阳气象部门设置了防震减灾、气象法规、农业气象、12121咨询和天气预报五大宣传主题展板,组织有关气象专家为参观群众详细讲解了天气预报制作与发布流程、雷电的形成原理和雷电灾害防御常识。

一些小朋友、年轻人通过看展板、听讲解等方式,学习到了气象知识,受

益匪浅。“我知道了,下雨天要关好门窗,不能躲在树下。以前看天气预报,很多标志都没明白代表什么意思。通过今天的学习认识了这些标志的含义,还了解到风灾、雹灾、干旱气候的形成,增长了不少见识。”上小学二年级的小朋友张鑫高兴地说。

今年世界气象日为什么把青年人列在主题里?市气象部门工作人员告诉记者,无论是全世界还是我国,青年都占人口的相当大一部分,青年的参与程度和范围,决定着应对气候变化的进程和成效。青年是社会上富有活力、具有